

## 习近平抵达俄罗斯索契出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式

新华社俄罗斯索契2月6日电 (记者岳连国 徐剑梅)国家主席习近平6日抵达俄罗斯索契,应俄罗斯总统普京邀请,将出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式。

当地时间13时50分许,习近平乘坐的专机抵达索契阿德列尔机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

这是中国国家元首首次出席在境外

举行的大型国际体育赛事开幕式。在索契

期间,习近平还将看望中国体育代表团,会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

新华社北京2月6日电 应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平6日上午乘专机离开北京,前往俄罗斯索契出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式。

陪同习近平主席出访的有:中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

两国元首共同对中俄关系发展作出战略规划

## 习近平会见俄罗斯总统普京

习近平代表中国政府和中国人民祝索契冬奥会取得成功

新华社俄罗斯索契2月6日电 (记者陈贊 钱彤)国家主席习近平6日在俄罗斯索契会见俄罗斯总统普京。普京对习近平应邀前来出席索契冬奥会开幕式及相关活动表示衷心感谢和热烈欢迎。习近平代表中国政府和中国人民祝索契冬奥会取得成功。两国元首在亲密友好务实的气氛中,全面总结了过去一年中俄关系发展形势及取得的重要成果,对新的一年两国合作作出战略规划和部署,就加强双方在重大国际和地区问题上的战略协作达成重要共识。

习近平表示,非常高兴应普京总统邀请出席索契冬奥会开幕式。俄罗斯举办索契冬奥会,中国人民正在欢度马年春节,可谓双喜临门。索契冬奥会是普京总统领导俄罗斯人民走向繁荣富强的一个象征。中俄是好邻居、好伙伴、好朋友。按照中国习俗,邻居办喜事,我当然要专程来当面向你祝贺,同俄罗斯人民分享喜庆。相信在俄方精心组织下,本届冬奥会一定会精彩纷呈,成为一次令人难忘的体育盛会,为奥林匹克事业发展作出新贡献。祝索契冬奥会马到成功,祝中俄两国运动员在赛场上一马当先。

普京表示,习近平主席专程前来出席索契冬奥会开幕式,同俄罗斯人民共襄盛举,对此表示热烈欢迎和诚挚感谢。春节是中国人民走亲访友的日子。习近平主席此时到访俄罗斯就是来

看望好朋友。我祝习近平主席和中国人民新春快乐,马年顺利。祝中国运动员在索契冬奥会上取得好成绩。

习近平指出,在双方共同努力下,我同普京总统达成的一系列重要合作共识落实得很好,各领域合作取得了一批新成果。我非常珍惜中俄关系发展的良好局面,愿在新的一年里同普京总统一道继续努力,推动两国关系继续向前发展。

习近平强调,我们要继续深挖巨大潜力,培育新的合作增长点,顺利推进战略性大项目合作,如期实施俄方向中方增供原油和天然气、扩建输油管道、建设合资炼油厂等项目,扩大核能、电力、煤炭等领域合作。中方欢迎俄方参与丝绸之路经济带和海上丝绸之路建设,使之成为两国全面战略协作伙伴关系发展的新平台。我们已共同宣布启动2014年和2015年中俄青年友好交流年活动,要把活动办得精彩、办出水平。

习近平指出,中俄在重大国际和地区问题上密切协作,特别是共同参加叙利亚化武海运联合护航行动。中俄双方今后应就重大国际问题继续深化磋商与合作,共同维护世界和地区和平、安全、稳定。

习近平指出,我和普京总统已经决定,2015年共同举办庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年活动。(下转第3版)



2月6日,国家主席习近平在俄罗斯索契会见俄罗斯总统普京。新华社记者 黄敬文 摄

## 恶劣天气下,高速公路“一封了之”?

新华社记者 林红梅

今天是大年初七,是春节黄金周最后一天,也是高速公路免费通行的最后一天,大批旅客过完年后踏上返程。但大雾兼雨雪天气肆虐,全国共有河北、河南等8省50条高速公路的60个路段通行受阻,令公众的返程之旅蒙上艰辛。恶劣天气下,高速公路到底该不该“一封了之”再次引

起公众的热议。

春节遭遇“封路”令人揪心

2014年春节7天长假中,因天气原因,就有多条高速公路封闭。

大年初一,据交通运输部路网中心监

测,因大雾,河北、广东等13个省市,共有75

条高速公路的94个路段通行受阻。

大年初二,持续大雾,全国有12个省市

53条高速公路64个路段通行受阻,河南、江苏两省因大雾封闭的路段占一半以上。

大年初三,受大雾影响,全国有12个省市40条高速公路51个路段通行受阻,其中,鲁冀豫沪5省市因大雾封闭的路段占75%以上。受降雪影响,黑龙江省哈同高速、伊七高速、建虎高速全线封闭。

大年初六,冀晋鲁豫陕等地出现大雪或暴雪天气,部分地区道路结冰,造成69条高

速公路局部路段封闭。

高速公路该不该封?

交管部门对“封路”的解释是“确保安全,杜绝事故”,而不赞成“一封了之”的公路部门则认为,高速公路封闭后,将旅客赶到普通公路上去行驶,还不如在高速公路上安全。

(下转第3版)

## 春运返程高峰遭遇雨雪天气

铁路部门积极应对确保运输安全畅通

本报北京2月6日电 (记者刘静)记者从铁路部门获悉,今天(大年初七)全国铁路继续迎来返程高峰,全天预计发送旅客突破800万人次。为此,今天全国铁路将加开临客768列,其中跨铁路局中长途直通临客452列,铁路局管内临客316列。

受中东部地区持续雨雪天气影响,为确保列车运行安全,今天京沪、京广、郑西、西宝高铁部分区段继续实行限速运行。其中,京广高铁的定州至武汉段,京沪高铁的保定至德州段,西宝高铁,郑西高铁限速200公里运行。

2月5日(大年初六),全国铁路迎来返程高峰,发送旅客797.4万人次,同比增加65.6万,增长9.0%,单日发送量创历年春运新高。

受中东部地区持续雨雪天气影响